

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. M.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 6 Ptas. Tr.
EXTRANJERO... 15
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor... 30 cént. 30 ejempl.
5 céntimos ejemplar. 1.º 90 cént. 30 ejempl.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Argote Haza, 8, plaza de la Boquería (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13280 PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA Madrid, Miércoles 15 de Agosto de 1894. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS: FACTOR, 7

LA EDUCACIÓN DEL REY

Renueva *La Epoca* un tema que ya en dos ocasiones ha tratado *El Imparcial*, habiéndole dado ambas periódicos unas proporciones de amplitud y de alcance hondo y peliagudo.
Dicho asunto no es otro que la educación del rey. Las dificultades que ofrece este honroso trabajo, la especialidad que le debe verificarse, la especialidad de los estudios en que se debe ilustrar S. M., el carácter predominante de sus enseñanzas, que condiciones deben tener sus maestros y otros varios puntos análogos sobre la pedagogía real, constituyen otros tantos capítulos o párrafos en que aquellos dos estimados colegas dan muestra brillante de su erudición é ingenio.
Después de leer el artículo de *La Epoca* que nos trae a la memoria los de *El Imparcial*, hallamos que más bien son obras puramente críticas, que no positivas y prácticas. Es decir, que no contienen afirmación alguna, y más bien parecen encaminadas a poner tantos reparos á esa difícil y delicadísima tarea, que podría decirse que no hay manera humana de educar á un príncipe en términos que quedo plenamente garantizada la nación en lo relativo á los actos de tales enseñanzas.
La Epoca, que cita á Saavedra Fajardo y toma por guión en sus lucubraciones las *Cien empresas políticas* del insigne escritor murciano, por algunos llamados el *Ticito español*, no cae en la cuenta de lo poco que sirvió libro tan maravilloso á la monarquía, puesto que el príncipe que con su lectura debió educarse, fué el infeliz y malhadado rey don Carlos II.
El mismo colega tiene la ocurrencia de recordar que aquel monstruo coronado que se llamó Nerón, tuvo por maestros á los dos más grandes filósofos y sabios de su tiempo: Séneca y Burrho.
De Claudio fué maestro Tito Livio, y lo pudo ser más menguado el emperador.
Y sería interminable la serie de los monarcas que habiendo tenido eximios profesores no cumplieron bien con su oficio de rey, mientras que otros con maestros oscuros, ó por lo menos que no han merecido los honores de la historia, engrandecieron las patrias.
Ni de Pedro el Grande, ni de Napoleón I, ni de Gustavo Adolfo, se sabe quien los educó; y en cambio para Luis XV que trajo en pos de sí el diluvio, como el mismo anunciaba, hizo Fenelon aquel encanto de libro que sirve para el recreo y enseñanza de todos los niños pobres y plebeyos.
Inclinase *La Epoca* á dar solución á ese problema evocando la memoria de la infantía de doña Blanca y de doña Berenguela de Castilla, cuyas virtudes dicen de sí dos reyes santos. Pero siendo esto muy bueno, aun no es infalible. Porque santa fué la madre de Heracio y éste, á parte de una expedición gloriosa á Tierra Santa, llevó su imperio de Oriente á un grado de prostración tan horrible, que ya en su reinado se inicia la invasión avasalladora é indomable de los brabes.
Santa Clotilde, la viuda de Clodoveo, mereció el honor de los altares y sus hijos Childeberto y Clotario inauguraron

su reinado asesinando á su hermano Clodoveo.
Por lo tanto, en esta cuestión la historia ofrece un arsenal de armas para todas las teorías y todas las opiniones. Lo que si creemos es que la tesis no está bien presentada porque esas artes del reinado las más difíciles y peligrosas «por que pendía de uno solo el gobierno y la salud de todos»; y tal concepto se refiere á un monarca absoluto, y no á un rey constitucional, al cual le bastan «la piedad, la razón y la justicia para arrojarle animoso y confiado á las mayores borrascas del gobierno».
Sea como quiera, se nos entiende que incluso el debatir este asunto, hoy por hoy está fuera de ocasión y de toda oportunidad, porque teniendo el rey, D. Alfonso XIII no más que ocho años, no necesita Séneca, ni Aristóteles, sino quien le enseñe á leer bien, á escribir correctamente, á saber el Catecismo y algo de cuentas, que tiempo tendrá para más amplia instrucción.
En ésta que luego haya de alcanzar, más nos importa que imite en las virtudes á su madre, y que se forme su corazón en la rectitud y en la honrilla, de bien, y nos parece secundario que aprenda todas las obras educativas sobre príncipes, aunque llegara á saber más que Nicolás Maquiavelo.
Todo lo demás, distrácese mucho ó poco, viene á asemejarse algún tanto al plan con que se proponía D. Hermógenes ilustrar á doña Mariquita cuando con su aplastante superioridad decía:
«Yo la instruiré en las ciencias abstractas; haré que copie, á ratos perdidos, el *arte magna* de Raimundo Lulio y que me recite de memoria, todos los martes, dos ó tres hojas del diccionario de Rubiños; después aprenderá los logaritmos, y algo de estática; después...»
«Después—exclama doña Mariquita—me dará un tabardillo pintado y me llevará Dios!»

CAZANDO CODORNICES

ORILLAS DEL JILOCA
Agosto 13.
En cierta ocasión me decía un amigo pesimista y atrabiliario:
«Estoy deseando que alguien me convenga de las bondades de la caza para soltarle una perdigonada al primer ganso del Retiro que se me ponga por delante.
Pero está en pie semejante problema, y no hace tampoco falta que lo resuelva nadie. La caza empieza en un ejercicio y acaba en una pasión; el que la siente se muere con ella.
Ayer fui á cazar codornices, y en el momento de matarlas me estremecí. De vuelta en casa hubiera querido no haber dejado una en toda la vega.
«¡Pobres animalitos!
Los engañamos con reclamos irresistibles, con cantos de amor; responden los pájaros infelices, los asusta el perro, se levantan de los rastrojos, vuelan en línea recta, suena el tiro y caen muertos á nuestros pies.
Nosotros nos quedamos tan satisfechos

como si hubiéramos conquistado una plaza fuerte.
Moisés prohibió la caza á su pueblo.
Platón decía que la caza era un latrocinio.
Rousseau escribe que es una crueldad.
Lamarine rompió la cocopeta el día que vió morir á un ciervo de un balazo.
Solamente Cicerón, entre los grandes oradores de su tiempo y Plinio, entre los padres de la historia, eran cazadores.
También lo era el pueblo más civilizado de haber corrompido de las primeras edades: Babilonia.
Los pensadores y los poetas suelen ser enemigos de la caza; los críticos y los analíticos se inclinan frecuentemente á la defensa de semejante ejercicio de destreza.
Aquellos escritores humoristas que todo lo destruyeron, Carlyle, Takeray, Sterne, eran amigos de la caza. Enfermos de las peripetias nostálgicas, después de haber echado á volar las ilusiones de su cabeza, sentían del cerebro únicamente lo que pesaba. Y por los caminos de la ironía iban á la destrucción universal.
El más temible de todos era Swift. Escritor furibundo que se enriqueció con la pluma y dejó todo su caudal para construir un hospital de enagenados, fué, según sus admiradores, el genio mayor de su tiempo, y quizás el más desgraciado de la historia. Constituyó su carácter las dos inclinaciones de la agresión y de la violencia, porque no debía tener sangre en las arterias, sino vinagre, y tales desatinos hubo de pensar, que propuso para resolver una crisis en Irlanda, producida por el exceso de la población, que se cebara á los párvulos de las escuelas y se los comieran los hambrientos. En los delirios de la razón enferma, el caso no era nuevo; no hay más que recordar á Saturno y al conde Ugolino.
Vuelvo á mis codornices.
Bien sé yo que es un pájaro salvaje, sin afectos, sin familia, polígamo, ingrato con la hembra, que ni la canta ni la ronda cuando empolla los huevos, ni la sigue ni la acompaña en las emigraciones, y confundida en la bandada, la desconoce. Pero qué tiene esto que ver, qué importa que en la ornitología pasional de Tousenel, la codorniz tenga lugar muy secundario é inferior á la perdiz misma, al solícito ruiseñor, y á las tortolitas fidelísimas, para que se las cace con engaño y á traición, llamándola la época que responde, para fusilarla inicuamente al levantar el vuelo?
Verdad es que no tiene ni el concepto ni el sentimiento de la patria. Va donde mejor se come; á Africa en el otoño; á Europa en la primavera. El calor la satisface y halaga, pero no emigraría en el invierno si quedase algo en el campo, porque, según cuentan, la codorniz se parece á las mujeres coquetas, que nunca tienen frío.
El problema no se resolverá nunca.
Los idealistas condenan la caza, y los hombres de la observación, del análisis y de la realidad la creen útil hasta para que nos cazemos unos á otros los individuos de la especie humana. El autor de los viajes de Gulliver, que inventa un pueblo de pigmeos para poder matar un regimiento de una vez con solo sentarse encima de ellos, afirma que es conveniente perfeccionar nuestras aptitudes

para que sea el prójimo quien vaya á morir ó á las alforjas.
Y esto último no parecerá tan mal pensado; y por estos discursos, ya puede ser que alguno se reconcilie con la caza, como afición, entretenimiento y fiesta.
La caza es un impulso natural, según las más antiguas historias. Adam cazó para defenderse; Nenrod para vestirse y Cham para comer.
Los hijos de la civilización contemporánea, que tienen quien cazar por ellos, no suelen cazar por placer, sino por higiene; porque el placer de esperar horas y horas en el cazadero, de sudar el quitao al sol, y aburrirse á la sombra soberanamente, el placer de saltar peñas y barrancos y el placer de madrugarse más que el día, no han sido placeres jamás.
Nunca acabarían los argumentos discutiendo alternativamente en pró y en contra de la caza. En contra sonará siempre aquel de que mucho se nos parecen los animales inferiores de la escala zoológica, aunque no lo creamos.
Vayan unos cuantos ejemplos:
La golondrina grita como la mujer. En el Norte hay pájaros que recuerdan la voz humana con grandísima semejanza. La urraca es un animal procesable. El ruiseñor toca la flauta como nadie; no hay más que oírlo. El loro construye oraciones gramaticales con mejor sintaxis que muchos oradores. Las coturnas con alas son más oportunistas y se aguantan mejor que las que no las tienen. Cuando el ganso se irrita, bufá como una persona.
Los mamíferos, en general, poseen muchas letras de nuestros idiomas; la letra A les es tan común y familiar como á nosotros; y quien sabe si la pronuncian espantados y verse andar en cuatro pies cuasi todos ellos.
Los animales domésticos hablan á la hembra con energía y piden la comida con humildad. Observad al gato y lo veréis. Y está bien que exijan el cumplimiento de la ley que dispone la propagación de las especies; pero está mejor que supliquen humildemente la ración de la comida, á la que no tienen un estricto derecho, porque Dios dijo al hombre que ganaría su pan con el sudor de su frente, y no el de todos los irracionales que lo fueran adictos.
Los perros de Telémaco iban á la caza delante de su amo, alborotados y decididos; pero le seguían á la asamblea detrás, disciplinados y sumisos.
Pensando en estas cosas, no cazaría uno nunca.
Y no comería codornices.
Pero con tal ayuno no me conformo.—Envueltas en el tejido grasiento de otros animales, del cerdo pongo por caso, y luego amortajadas con los vestidos de nuestros primeros padres, ó sea con hojas de parra, y puestas sobre las brasas á fuego lento, y después en el plato... ¡realmente á la media hora no dejaría nadie una codorniz en el mundo para que lo contara!
Aunque maldijeran contra la caza todos aquellos á quienes más les interesa un animal muerto que un hombre vivo.

VELOCIPEDIA POSTAL

Muy en breve se llevará á la práctica una de las reformas de importancia capital en nuestros servicios postales: la aplicación de los velocípedos á la conducción de la correspondencia.
El director general de Comunicaciones, Sr. Montilla, ha encomendado á una comisión de jefes de Correos el estudio de los preparativos necesarios para ensayar en el próximo mes este nuevo sistema de conducción, ya empleado por otras naciones con excelente resultado, como se verifica en la nuestra para el servicio particular de las oficinas militares.
El iniciador de esta idea es D. Manuel Cereceda, presidente del Club Velocípedo Madrileño, y jefe de contabilidad de la dirección general de Correos, el cual ya hace tiempo que viene estudiando este proyecto teórico y prácticamente, habiendo hecho con tal fin días pasados un notable *record* desde esta corte á Valladolid, que ha sido muy elogiado por los inteligentes.
Por ahora, proyectase la aplicación del velocípedismo al servicio de cartería de las afueras, lo cual indudablemente ha de reportar grandes ventajas de tiempo y de dinero en provecho del público y de los funcionarios de Correos.
En breve se hará una prueba de velocipedia postal aplicada á la carrera de estafetas, estableciendo entre Valladolid y Madrid cierto número de ciclistas encargados de conducir los pliegos postales que les entreguen las autoridades vallisoletanas, y demostrar que el nuevo procedimiento es más rápido que el de los trenes correos, á los que puede suceder en casos de interrupciones ó averías.
Los socios del Club Madrileño se han prestado generosamente á hacer estas experiencias, probando así que el *sport* velocípedo no es solo una diversión estéril, sino un poderoso auxiliar de los servicios postales.
El Sr. Montilla ha acogido con mucho entusiasmo esta idea y está dispuesto á prestarle su apoyo, deseoso de llevar á cabo una reforma tan importante, que seguramente vendrá á aumentar las generales simpatías que en poco tiempo ha sabido captarse el director de Comunicaciones por su espíritu reformista, emprendedor y justiciero.

A MI ESTIMADO AMIGO EL SEÑOR D. JOSÉ ALCALÁ GALIANO

En el curioso libro *Panoramas Orientales*, que acaba de publicar, leo con gusto el episodio del gran conquistador Timur-Leng, derribando ochenta veces seguidas á una hormiga que quería trepar por una tapia y dejándola pasar al fin en premio á su perseverancia.
Tamaño se queda el gran Tamerlán de Persia si se le compara con la sociedad española, con la *soberana masa*, en frente de los que queremos trabajar abriendo nuevos derroteros á la actividad nacional.
Vea mi amigo Alcalá Galiano las vicisitudes porque ha pasado y está pasando la propaganda de la ciudad lineal.
Febrero de 1883 á marzo de 1883.—Artículos en el periódico *El Progreso*.

Marzo á septiembre de 1893.—Estado hecho con arreglo á mis indicaciones del ferrocarril de circunvalación y primer gasto de 10.000 pesetas.
1886. Primer ensayo de urbanización y venta de terrenos en lotes y 4 plazas en Vallecas.
1887 á 1891. Segundo ensayo de urbanización y venta de terrenos en lotes y 4 plazas en Chamartín de la Rosa y estudio práctico de elevación y distribución de aguas y de los varios aspectos de la vida mixta de rural y urbana.
1892. Agosto 6.—Ley de concesión del ferrocarril de circunvalación.
Octubre 3.—Publicación del folleto explicativo del sistema de urbanización.
Noviembre de 1891 á Junio de 1893.—Gestiones infructuosas en busca de capital en Francia, Bélgica, Inglaterra, Alemania y los Estados Unidos y de permiso del Ayuntamiento para establecer el túnel por debajo del Retiro.
1893. Enero 1.—Primer intento infructuoso de allegar capital español por emisión de obligaciones.
Julio 2.—Anuncio al público del propósito de constituir la Compañía Madrileña de Urbanización, tan luego como se reuniesen ofertas de suscripción de las primeras quinientas acciones de 500 pesetas, pagaderas por dividendos mensuales de 10 pesetas.
Julio 8.—Conferencia de D. Juan José Lozano en la sociedad central de Aparejadores de obras.
Octubre 15.—Conferencia del Ilustrísimo Sr. D. Mariano Belmás en el Centro Instructivo del Obrero.
1894. Enero 13.—Conferencia en El Fomento de las Artes.
Marzo 3.—Escritura de constitución de la Sociedad ante el notario D. Bruno Pascual Ruizpérez.
Acciones suscriptas y dividendos cobrados:
En Marzo..... 639 8.050 ptas.
En Abril..... 649 12.500
En Mayo..... 656 18.760
En Junio..... 676 25.540
En Julio..... 703 80.810

LOS HERIDOS DE LA CALLE DE TETUÁN

El guardia Torres sigue en el mismo estado, sin que hasta ahora se le haya podido extraer el proyectil, que hoy por hoy no se sabe donde estará alojado. La medicación es puramente expectante hasta ver el giro que toma la salud del herido.
Por otra parte la situación de la herida, hace muy peligrosas cualesquiera manipulaciones en aquella región.
Eusebio Castillo sigue mejorando. Pa-

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 15

SANTOS DEL DIA 15 DE AGOSTO
A Asunción de Nuestra Señora.—Es fiesta de precepto.
Sol: sale á las 5:41; poetas 6:57.
MILTOS PARA EL DIA 15
Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en Santa María y habrá gran fiesta á la titular, predicando D. Agustín Binilla Díaz Burgos; por la tarde, cantadas completas, se hará procesión de reserva.
En San Pascual, Esclavas y Separadoras jubileo perpetuo.
En la Catedral, función solemne, siendo orador D. José Zamiz; por la tarde completas.
En la Paloma gran fiesta, y será panegírico el señor Anaya; por la tarde completas.
En San Ginés gran fiesta á la Señal Milagrosa; orador, por la mañana, el señor cura; por la tarde, en los ejercicios, el señor Viscos.
En la Encarnación, misa y oración que dirá el señor Vizca.
En San José, á Nuestra Señora de la Soledad, orador, en la misa mayor, el señor Acevo; y por la tarde concluirá la novena el señor Palacios.
En San Ildefonso, id. idem, orador el señor cura por la mañana y concluye la novena por la tarde.
En Monserrat función á Nuestra Señora de la Soledad; orador en la misa el señor Morlans, y por la tarde rosario, meditación y reserva.
En las parroquias, misa cantada.
En San Millán, fiesta solemne á Nuestra Señora del Tránsito, siendo orador don Gregorio Carrañza. Por la tarde concluye el novenario, predicando el señor Carranza, y se hará procesión.
En San Plácido fiesta á la Virgen, y dirá sermón el señor Herce. Por la tarde, cantada la novena de San Roque, predicando un padre franciscano.
En San Pedro, id., el señor Ponce de León.
En los Servitas, ejercicios orador D. Mariano Mugo.
En San Marcos, á las siete y media, comunión de la Santa Eucaristía.
En el asilo de la Santísima Trinidad predica el señor cura.
A misa y oficio divino son de la Asunción de Nuestra Señora.
VISITA DE LA CORTE DE MARÍA: Señora Isabel doña Tránsito

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

que el joven ha pagado una sepultura perpetua.
«¿Cómo se llama ese joven?»
«Pues qué, ¿no le conocéis?»
«No.»
«¡Calla! Es particular. Yo lo había tomado por pariente vuestro. Pero no sé quién es, ni dónde vive»
Margarita escuchaba á la portera con los ojos secos y con la desesperación en el alma. El cementerio de Montmartre estaba cerca y se encaminó hacia él.
Los guardianes le indicaron el sepulcro de su hermana, y arrodillándose ante él, apoyada la frente sobre una piedra, dió libre curso á sus lágrimas, pidiendo á Dios que la llevase consigo.
Por espacio de dos días corrió todo París, buscando inútilmente al hombre generoso que con tal solicitud se había conducido con una pobre joven para él extraño. Había pagado en todas partes, sin dejar su nombre en ninguna.
Al tercer día por la noche, rendida de cansancio, con el corazón vacío y el cerebro lleno de visiones, sin haber comido, estaba asomada al balcón que había alquilado para su enferma, y desde él contemplaba á París, lleno de resplandores, soberbio y odioso, colmado de lujo y de vicios, de riquezas y de miserias, de víctimas y de verdugos; aquel París que tan funesto le había sido, preguntándose si no sería lo mejor renunciar á la lucha ahora que estaba sola, perdida en la inmensidad, experimentando, inclinada hacia el vacío, un principio de vértigo en la contemplación del abismo que la atrata. Pensaba que el suicidio es un crimen y una cobardía, y hubiera querido que, independientemente de su voluntad, se sumergiese París en el seno de la tierra, sumergiéndola con él.
De pronto llegaron hasta ella clamores lejanos, procedentes de la ciudad, y poco después corrían á sus pies bandadas de vendedores pregonando los periódicos, que los parisenses les arrebataban de las manos, distinguiéndose entre todos este grito:
«¡La guerra! ¡La guerra!»

EL HONOR O LA VIDA

—Hasta que os calmeis, y más dueña de vos prestéis ese consentimiento.
«La hija del coronel Souvray estaba vengida. Intentó un último esfuerzo.
«Señor—dijo—creo que os han engañado, pues de otra manera no os prestaríais á una infamia, á un abuso de fuerza semejante. Si; ayer, sin recursos, sin medios, sin lo necesario siquiera para una medicina para mi hermana que se moría, salí con la cabeza perdida sin saber adonde ir, sin tener á nadie á quien pedir auxilio. Un hombre me habló con una piedad que le agradeceré toda mi vida; no le conozco. Otros me injuriaron cuando seguía mi camino sin cuidarme de ellos. Esta es toda la verdad. Un odio tan poderoso como injusto me persigue y veo nada puedo contra él. Haced de mí lo que queráis. Cumplid las órdenes que se os han dado; prendedme, separadme del lecho mortuorio de mi hermana, matadme, torturadme, no obtendréis nada; no me someteré á semejante vergüenza... ¡Jamás!»
«¿No?»
«No.»
«Entonces será preciso obrar. Y al decir esto oprimió el botón de un timbre eléctrico.
«Que vengan dos guardias—dijo el portero que acudió.
Los ojos de la joven se llenaron de lágrimas.
El jefe escribió algunas líneas en un impreso que llevaba en gruesos caracteres este encabezamiento: «Prefectura de policía. Servicio de higiene.» y lo entregó á uno de los agentes que estaban á su lado, diciéndole:
«Bajo vuestra responsabilidad.
El guardia saludó y dirigiendo una mirada á la orden escrita que acababa de entregarle el inspector, no pudo menos de decir para sí:
«¡Pobre joven!
La orden estaba concebida en estos términos:
PRISION DE SAN LAZARO
«La llamada Margarita Souvray será encerrada en una celda hasta su completa sanación. Orden superior.»
El inspector ordenó que condujesen á Margarita, que al salir miró al jefe con desconfianza altivez.
Cuando el inspector quedó solo con el escribano, se limpió el sudor de la frente y exhaló un suspiro.
El escribano, verdadero gnomo de aquella caverna que parecía una antecámara del infierno, colocó el libro en el estante sin decir una palabra, pero su delgado cuerpo ofrecía señales de extraordinaria agitación. La escena que había presenciado le hizo abandonar, quizá por primera vez en la vida, su indiferencia habitual.
«¿Qué tenéis, Rabut?—le preguntó el inspector.
«Nada, mi jefe, nada.
«Sí, tenéis algo.
«No.»
«Sí.»
«Bien: ¿queréis saberlo?»
«Si se puede...
«Desde luego. Pienso que las órdenes que os han dado son excesivamente severas.
«Lo sabía antes que me lo dijeseis.
«Y que sus autores son unos grandes miserables.
El escribano se transfiguraba al decir esto, poseído de indignación.
«¡Psch!—dijo el inspector.—¿Quién sabe? Entró otra detenida y la conversación no siguió adelante.
Rabut volvió á caer en su insensibilidad de autómatas.

ANILIAMIENTO.

Pasaron tres días, tres siglos de reciosión y de aislamiento, interrumpido únicamente por la visita, casi siempre breve, de una especie de fantasma, vestida con un hábito extraño, con uno de esos hábitos de religiosas que sólo se ven en las cárceles ó en los manicomios; pero nunca en esos asilos de paz, de recogimiento y de oración, llamados conventos.
En un rincón de una celda de seis metros cuadrados, de alto techo y paredes blanqueadas con cal, Margarita Souvray estaba sentada en un sillón de paja. La pobre huérfana, con los codos apoyados sobre la mesa que con el miserable lecho componía todo el mueble de la celda, y el rostro cubierto con las manos, yacía en ese estado de inmovilidad próximo á la locura. Una ventanilla alta y estrecha, abierta á ocho pies del suelo, daba luz á la reducida estancia en que la

rece que se lamenta amargamente de lo ocurrido, atribuyéndolo a su mala suerte.

—Ya usted ve—decía ayer tarde—todo se pone en contra de uno. Aquella noche empezaron por llamarnos ladrones, porque no llevábamos los cuartos de una chirlata. Cuando lo que hacía falta es que hubiera hombres que hicieran eso en las casas de juego de cierta clase de mltitud con ellas; porque cuando preside nadie llamarme a mí ladrón? Ahí están todos los ladrones de Madrid, que me conocen, y de nada podrán acusarme. Yo me trato con toda la gente de mal vivir; relaciones que adquirí cuando en el presidio de Valladolid estuve dos años cumpliendo condena; aquí están muchos licenciados y lo trato á todos ellos.

Conozco á los espadistas, á los meche-ros, á los tomadores del dos; en fin, á todas las castas de ladrones. Todos me han propuesto tal ó cual negocio y siempre he protestado. ¿Qué quiere usted? La inclinación de uno. Y ahora porque se mete uno con esa gente de las chirlatas, vea usted lo que sucede.

A José Domínguez Magro, el reo de su desgraciada familia le tiene abati- do. Tiene esposa y una hija de corta edad.

Afirma que no tenían ni Castillo ni él, el propósito de dar el golpe, sino que á la salida se encontraron al Chiro, al cual manifestaron que habían perdido el dinero y que lo necesitaban. Entonces el Chiro les dijo: «Pues si queréis el dinero, ahí dentro lo hay.»

Entonces volvió Castillo como un rayo y yo detrás.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

La tempestad.

Aranjuez 14, 10 m.

Siendo inexacto que haya descargado una tormenta sobre Aranjuez, no ha podido ocasionar desgracias personales, ni desperfectos en el arbolado y fuentes públicas.

Donde efectivamente se desencadenó una horrible tempestad y ciclón, fué en las comarcas de Yepes y Ocaña (Toledo) dejando los viñedos y olivares totalmente arrasados.

También hay que lamentar desgracias personales producidas por las piedras de treinta gramos que cayeron en gran abundancia.—Lorenzo.

La guarnición.

Aranjuez 14, 11 m.

Ha producido hondísima y triste impresión en todas las clases sociales de este real sitio la noticia de que dentro de breves días quedará sin guarnición este antiguo e importante cantón.

Con tal motivo se verificó anoche en el Ayuntamiento una reunión magna, acordando gestionar que cuando salga el regimiento de Montesa sea reemplazado por otro de la misma arma ó de infantería.

La pretensión de los ribereños no puede ser más justa y equitativa.—Lorenzo.

Cuadro ahogado.

Guadalupe 14, 9'15 m.

A consecuencia de la horrible tempestad que ha descargado en el término de Albalate de Zorita, fueron arrolladas por las aguas cuatro mujeres vecinas de dicho pueblo.

Los cadáveres aun no han sido extraídos del río Tajo, en cuyas inmediaciones ocurrió la desgracia.

El vecindario está consternado. La guardia civil vigila constantemente el río, á cuya ribera se agolpa multitud de gente.—Martín.

Signos los festejos.

Málaga 14, 2 t.

En vista del extraordinario éxito obte-

nido ayer por la procesión cívica, se repetirá ésta mañana 15.

Hoy se verificará un brillante concierto en la Plaza de Toros por las bandas militares de los regimientos de Borbón, Extremadura, Córdoba y Cuba, tocando al unísono la Marcha de las Antorchas.

Caida con fortuna.

Oviedo 13.

De un departamento de segunda clase del tran expreso, se ha caído un niño entre los kilómetros 119 y 120, siendo recogido por un capataz de la estación de Santullano con lesiones en la cabeza, pero en buen estado.

DE LA AGENCIA FABRA

París 13.

Un despacho recibido de Pretoria dice que en la parte Norte de Transvaal ha estallado una sublevación, encontrándose bloqueados muchos caminos é incendiados numerosos términos.

El despacho añade que se han mandado tropas para reprimir y castigar á los sublevados.

París 13.

El conde José Wodzicki, hermano del conde de la embajada, ha fallecido dentro de un coche del ferrocarril de Douai, cuando se dirigía á Ostende.

Washington 14

La Cámara ha aprobado por 182 votos contra 105 el proyecto de tarifas que le remitió el Senado, después de haberlo también adoptado.

Londres 14.

Un despacho de Lima dice que continúa en aumento la oposición contra el nuevo presidente de la república, general Cáceres.

Añade que los insurrectos han tenido una escaramuza con las tropas del gobierno, quedando vencedores.

Londres 14.

El emperador Guillermo de Alemania ha visitado á la ex emperatriz Eugenia en Farnborough.

Washington 14.

La Cámara ha votado numerosos proyectos, incluso los correspondientes acordando la franquicia de derechos al carbón, minerales, hierros y azúcares.

Buenos Aires 14.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de ayer, 366.

París 14.

El arreglo entre Francia y el Estado libre del Congo, ha sido firmado esta mañana en el ministerio de Negocios extranjeros.

MÁLAGA

Recuerdos del ferrial.—El batallón infantil.—Procesión cívica.

Lo que días atrás fué Real de la feria, centro de bullicio y alegría, que animaban los alegres cantos de la tierra, el rasgueo de las guitarras, el repiqueo de las castañuelas y el chocar de vasos y cañas rebosando jerez y manzanilla, que dan vida y quitan penas, es hoy informe montón de postes, arrembados los unos sobre los otros, esqueletos de casetas y restos de arcos, orifamias y gallardetes.

Breve fué la existencia del ferrial y rápidas se deslizaron aquellas horas, de las que tan solo resta el recuerdo.

El alveo de Guadalupe vuelve á quedar oscuro y polvoriento, esperando que próximas riadas se enseñoreen brevemente de su cauce, hoy triste y solitario y ayer escenario de animación y de jolgorio.

El vecindario está consternado. La guardia civil vigila constantemente el río, á cuya ribera se agolpa multitud de gente.—Martín.

Signos los festejos. Málaga 14, 2 t.

En vista del extraordinario éxito obte-

Marciales toques resuenan por las calles de la ciudad; el vecindario se agolpa en balcones y ventanas y en la vía pública se forma apretado cordón de gente que presencia el paso de un ilustre ejército que al son de banderas, trompetas y tambores desfila en dirección al círculo taurino.

Ayer lo apalababan batallón escolar, hoy tiene que contentarse con que lo llamen infantil, y eso que cada uno de aquellos chiquillos se cree en aquel momento bizarro soldado de la patria á quien el deber llama para batir al enemigo.

Desfilan por la misma avenida por donde desfilaron há pocos meses nuestros aguerridos soldados, acompañados por el entusiasmo del pueblo, que también esta vez aclama al puñado de rapaces, en los que adivina los veteranos de mañana, futuros continuadores de las heroicas tradiciones de nuestro ejército.

Por eso los aplaudían con entusiasmo millares de almas, que llenaban de bote en bote la plaza y no solo admiraban la precisión de los movimientos y la marcial apostura de jefes y oficiales, sino que al oírlos entonar llenos de entusiasmo el himno bédico, veían en ellos un plantel de futuros héroes.

Los gastadores podrían viajar desahogadamente metidos en los envases que sirvieron para llevar las cajas de la merienda; y al disminuir cabo de la escuadra, lo mismo mandaba, cual experto instructor, los ejercicios de bayoneta á sus gastadores, que se bailaba, con derroche de salero, unas sevillanas con la cantinera del batallón.

Puede decirse que este festejo ha sido uno de los más brillantes del programa. Tanto ha gustado y tantas han sido las personas que se han quedado sin billetes, que la fiesta se repite y se repetirán los aplausos y ovaciones.

Las artes, el comercio y la industria contribuyen también al esplendor de las fiestas de esta hermosa perla del Mediterráneo, y hoy recorrerán sus calles en procesión cívica, con riquísimas carrozas, verdaderas obras de arte, representando cada una de ellas la alegoría del gremio, sociedad ó corporación que forma en el cortejo.

El elemento militar lleva también la suya, en figura de artillada fortaleza, sobre la que flamea la bandera de la patria.

Describirlos haría estos ligeros apuntes interminables; baste decir, en elogio de todas, que cada una de ellas supera en elegancia y lujo á las demás, y que por su novedad y riqueza ha de llamar este festejo la atención del vecindario.

El tiempo ayuda también al esplendor de las fiestas: el calor no es tan sofocante como otros años, y el temido terral aun no ha dejado sentir sus abrasadoras ráfagas.

Málaga se muestra orgullosa de su junta de festejos, que con extraordinario acierto ha logrado que los que llegaron atraídos por los anuncios de las fiestas, queden complacidos de la animación y brillantez; y aunque aun se observan algunas ligeras deficiencias, ya tratarán de subsanarlas en años venideros.

Para ello, y para que estas fiestas tomen carta de naturaleza, en beneficio del comercio y la industria de Málaga, se hace preciso que todos trabajen por su esplendor y que ante este interés general se pospongan diferencias y parcialidades.

J. LUIS.

Málaga, 14 agosto.

CHINA Y JAPÓN

Seguimos en Europa sin tener noticias de lo que ocurre en Corea. Además, los

telegramas que se reciben tienen un vicio de origen, y es el de que las noticias que por telégrafo se transmiten, son revisadas por los japoneses ó los chinos, según el punto de donde procedan. De donde resulta que según pase por unas ó otras manos, así tomarán un color favorable para chinos ó japoneses.

Preciso es convenir en que esta campaña no ha despertado gran interés en España, sin duda por lo lejano de los países que luchan; pero si el azar hiciese que la cuestión se enredara y que Rusia se meta de por medio, el asunto cambiaría de aspecto inmediatamente y llegaríamos al rojo blanco del interés.

Rusia niega oficialmente que trate de meterse en libros de caballería; pero el hecho es que su ejército en Siberia se reconcentra y que la escuadra ha zarpado hacia Corea.

El ejército ruso en Siberia es de 25.000 infantes, 2.500 caballos y 70 cañones de grueso calibre.

La cuestión de las provisiones es otra de no menor importancia.

Con el bloqueo de que es objeto Corea, resulta muy difícil la introducción de víveres en aquella península, y como además los ejércitos que penetren en aquel territorio, aumentarán de un modo excesivo el consumo, resulta que si no se piensa seriamente en llevar vituallas á Corea, el derroche mayor lo hará el hambre.

Parece que desde los Estados Unidos se enviarán grandes cantidades de cereales.

DESFALCO DE 20.000 DUROS

Averiguaciones

A las ocho de esta mañana pasaron las primeras diligencias sumariales relativas al desfalco en la Tabacalera al juez del Hospital, correspondiendo al actuario señor Cabrero.

Las diligencias escritas son bastante voluminosas. Todos los individuos que, según decimos, prestaron declaración ante el juez de guardia, han sido puestos en libertad.

En la Compañía de la Tabacalera continuaban hoy las averiguaciones extrajudiciales, para ayudar en su cometido al juzgado de instrucción.

El juzgado del Hospital se constituyó en la Compañía Arrendataria, ampliando las declaraciones que el juez de guardia había recibido á los individuos que anoche fueron citados á la casa de Candón.

A las cinco y media continuaba en el expresado establecimiento.

ENTRE BARBEROS

El Imparcial de ayer publica la noticia de que un barbero de París ha afeitado á un domador de leones dentro de la jaula donde estaban los bichos.

Y añade que el Lamparilla francés ha aventajado al barbero Peña, porque éste no afeitó sino media cara al domador M. Sioni, al paso que el rapabarbas traparense sí la afeitó toda, apurándola concienzudamente.

Después de consumada su hazaña, cuantán que dijo Garret, que así se llama el competidor de Peña:

«Señoras y señores: Les ruego se fijen en tanto que yo he afeitado las dos mejillas, en tanto que mi colega madrileño sólo afeitó una. Así el record de Madrid está vencido por un francés.»

La cosa no es exacta, porque Peña afeitó por completo al domador en la segunda sesión y además le rizó el pelo.

Por cierto que en cuanto se entere del suceso vá á arrancarse por todo lo hondo, brindándose á hacerle la barba al domador y á toda su familia y al Figaro

francés, aun cuando se meta debajo del domador y de los leones.

La guardia civil de Colmenar Viejo detuvo anteyer á un individuo llamado Julián García Ruiz, como autor del homicidio perpetrado en los extramuros de la población y en la persona del vecino de dicha villa Teodoro J. Fomrosel.

En el acto de la detención se le ocuparon al homicida un cachorrillo cargado y una navaja.

En Administración militar han sido ascendidos: á subintendente, D. Baldomero González de la Lanza; á comisario de primera, D. Julio Vinyas; á íd. de segunda, D. Rafael Torres; á oficiales primeros, D. Manuel García Aguilár y don Manuel Lorenzo Aleu; á ídem segundos, D. Adolfo Rodríguez y D. Luis Centeno.

Han sido destinados: á la comandancia general de Melilla, el comisario de primera D. José Chico, oficiales primeros, D. José Mara, D. Angel Machado y don Julián Caballero, oficial segundo D. Nicolás Fenesch.

En Sanidad militar han sido destinados los subinspectores médicos de segunda clase: D. Félix Villalba, al hospital militar de Melilla; D. José Zaragoza, de jefe de S. M. de la comandancia general de Melilla; médicos priores: D. Paulino Peña Mariscal, al Hospital Militar de Melilla; D. Faustino Domínguez, al ídem ídem; D. Manuel Martín, al regimiento de África núm. 4; médicos segundos: don Enrique Gabaldá, al ídem íd., y D. Isidoro García Julián, al escuadrón de caballería de Melilla.

Han sido autorizados para el cobro de arbitrios extraordinarios, los Ayuntamientos de Guancha, Mataura, Puntallana, San Andrés y Saucos, Realejo Bajo, Moya, Villa de Santiago, Ciudad de Guía, todos de Canarias; Cabana (Córdoba), Viznar (Granada), Acoquias (Granada), Castarar y Níeles (Granada), Pinos Puente (Granada), Casa de Uceda (Guadalajara), Cutar (Málaga), Cartajá (Málaga), Pujarra (Málaga), Beariz (Orense), Villanueva del Ariscal (Sevilla), Casariche (Sevilla), Albaida (Sevilla), Saucero (Sevilla).

A pesar del fortísimo levante que soplaban, las carreras de caballos verificadas en Cádiz resultaron brillantísimas.

En los palcos y en las tribunas se veían hermosísimas mujeres.

Ha acudido mucha gente de Jerez, Sevilla, Gibraltar y pueblos comarcanos. Coches hubo pocos. La mayor parte del público fué al hipódromo y vino en un tren especial.

La primera carrera la ganó Dick, de Larios, que lo montaba su propietario. La segunda la ganó Mora, de Garvey. La tercera Ave, de Garvey. La cuarta Maenza, de Garvey. La quinta Celus, de Larios, montado por el dueño. La sexta Mora, de Garvey, y la séptima Henriot, de Fontagud.

El desfile fué poco lucido y las apuestas escasas.

El resultado total de los exámenes en la academia de Infantería, es el siguiente:

Han solicitado exámenes, 702. Han sido aprobados, 345. La nota mayor la ha obtenido el aspirante núm. 372, D. Enrique Luque, que de nota media tiene 18'187 Millique; la nota más baja ha sido 7'000.

Los exámenes han durado veintiocho días (desde el 15 de julio hasta el 11 del corriente), y cada día han sido treinta los llamados á sufrir examen.

En el tercer ejercicio no ha habido ningún suspenso.

Han conferenciado con el ministro de la Gobernación los señores marqués de Campo Sagrado, Suárez Inclán (don Félix) el gobernador de Oviedo, Sr. Rivas Moreno, acerca de las cuestiones electorales de dicha provincia.

La guardia civil ha detenido á un su-

ejo llamado Miguel Valero (a) Chapevino de la aldea de La Torre (Valencia), como presunto autor de la muerte del guarda jurado Juan Jaime Martínez, á quien de un achazo le fué separada la cabeza del cuerpo hace años en un monte del término de Utiel.

El jueves entró en Plencia una de las lanchas boniteras ondarrasas que se hallan contratadas por las fábricas de aquella villa, remolcando un balenato de seis metros de largo, que pescaron en alta mar, y que al parecer se hallaba herido cuando lo divisaron.

Solamente la cabeza tiene un metro de largo.

En la próxima Exposición de la Asamblea Pedagógica de Pontevedra figurará un curioso trabajo de D. Juan Villaverde, maestro de la escuela de los Laureles en Santiago.

En un mapa de 3'16 metros de largo por 2'49 de ancho, hecho en marquilla, que representa un árbol. Sus ramas contienen círculos con la narración de los acontecimientos más importantes de la historia de España, antigua, media y moderna.

El Sr. Villaverde ha empleado ocho años en la confección de este trabajo, que seguramente despertará la curiosidad pública.

ROBADO EL HENRY GARNIER & C. COGNAC

HAN FALLECIDO: En Orense doña Matilde Pérez Placer, viuda de Solau.

En La Granja la señora doña Carolina Vez Alba, viuda del intendente de marina D. Marcelino Martínez. En Fuentesrabia la niña María Enriquet Castaño y Gallostra.

En Valencia el niño Carlos de Fagoga y Grolló.

Los perros en París.

Según L'Eleveur, revista parisiense, existen en la capital de Francia la friolera de 80.000 perros con medalla, esto es, 80.000 perros que pagan el impuesto. En cuanto á los canes indocumentados que viven fuera de la ley, el mismo periódico asegura que son muchísimos y que no hay medio de fijar su número con exactitud, aunque nada se aventuraría evaluándolos en más de la mitad de la cifra apuntada.

En total, pues, 120.000 perros, ó sea un perro por cada 18 habitantes; siendo de notar que los barrios más pobres son los que mayor número de canes sostienen; así, por ejemplo, el distrito XI solamente paga el impuesto por 6.000 de dichos animales.

Los 80.000 perros matriculados consumen una alimentación evaluada aproximadamente en 9.600.000 francos anuales. ¡Más de dos millones de duros! Esta falange canina sostiene á 25 fabricantes de collares y de bozales, industria en la cual trabajan 550 obreros y 300 obreras; á cuatro panaderos que elaboran pan especial para perros; cinco fabricantes de bizcochos de fibra de carne; tres farmacias también especiales para la raza canina; 12 enfermerías, y dos hospitales.

Esta estadística tiene el inconveniente de que, sin querer, dice uno de París una porción de perverías.

Una mujer fuerte. El matrimonio Bell, de Nueva York, estaba en un café concierto, cuando el esposo, entusiasmado por las gracias de una joven cantante, comenzó á gritar: ¡Bravo! ¡bien! ¡bravisimo! y aplaudió caurosamente.

Nunca lo hubiera hecho. Su esposa, que dicho sea entre paréntesis, pesa 250 libras, le acometió á botetadas y puñetazos, resfriando aquel naciente entusiasmo.

El pobre marido quiso tomar las de Villadiego, pero su esposa, que no podía correr, le tiró á la cabeza algunos vasos y una cafetera, con lo cual le puso fuera de combate. Entraron en el café dos polizontes al-

prisionera podía meditar sobre las inscripciones trazadas en la pared por las detenidas que la habían precedido.

En pocos días había cambiado tanto, que su propia hermana no la hubiese conocido. Vestida con la ropa oscura y la cofia, que componen el uniforme de aquella casa tan célebre como siniestra, la librea de la infamia de las mujeres que han perdido su personalidad, la pobre joven permanecía inmóvil.

Un ligero rumor, ya conocido de la prisionera, seguido del ruido de una llave al dar vueltas en la cerradura, precedió á la llegada de una mujer, cuyo flotante hábito la asemejaba á uno de esos espectros que turban el agitado sueño de la fiebre. Fijó una mirada glacial en joven y la preguntó: —¿Habéis tomado vuestra resolución?

—No—dijo Margarita, sin levantar la cabeza, evitando la presencia de aquella mujer, que en tres días no había tenido ni una frase de piedad para ella.

La hermana cruzó los brazos y contempló á la joven.

Esta religiosa, perteneciente á la comunidad encargada de la dirección de la cárcel de San Lázaro, aparentaba tener unos cincuenta años y parecía un ser de otro mundo por su indiferencia ante las cosas de éste, como si estuviese en él á pesar suyo.

¡Librenos Dios de atacar á estas santas mujeres que se consagran á consolar las miserias humanas!

La hermana Bathilde, que tal era el nombre de esta monja, constituía, sin duda, la excepción de la regla por su implacable severidad, mezcla de mucho orgullo con muy poca caridad.

Sin embargo, el espectáculo que se ofrecía á sus ojos parecía inexplicable. La nueva prisionera era tan diferente á las criaturas encerradas en aquella cárcel donde ella misma se había endurecido, que la estátua de mármol que había en ella se animó por un instante.

—¿Por qué estás tan triste?—preguntó á la detenida con voz que parecía salir de una tumba.

Margarita levantó los ojos hacia la hermana y guardó silencio.

—Se asegura—continuó la religiosa, que os obstináis en negar vuestras faltas... Harías mejor arrepintiéndos de ellas.—Añadiendo con tono glacial:—Dios es misericordioso!

—¿Qué habláis de faltas, hermana mía?—dijo la joven con amargura.—No las he cometido, ó al menos, son tan leves que no merecen este suplicio.

La hermana Bathilde murmuró, como hablando consigo misma:

—Desde hace treinta años que estoy en esta casa, ¿cuántas me han dicho lo mismo! Margarita percibía el movimiento de los labios, pero sin oír las palabras.

—Tengo—dijo—enemigos poderosos que me persiguen con encarnizamiento... ¡Si hay una justicia en el cielo, su triunfo no será eterno!

La hermana murmuró de nuevo, tocándose la frente:

—Es delirio de la persecución, el principio de la locura...

Y añadió, alzando la voz:

—¿Qué queréis, entonces?

Margarita se levantó con movimiento tan rápido, que sor Bathilde temió que estuviera verdaderamente loca.

—Lo que quiero—gritó la joven en un acceso de cólera—es salir de esta horrible prisión que me trastorna el juicio, volver á ver, no á los que amo, porque solo quiero á una pobre joven como yo, mi hermana, á la que seguramente no veré ya viva, sino la calle, la libertad, el sol, que pertenece á todos.

—Entonces, ¿por qué no os sometéis?

—¿Y vos me lo aconsejáis?

—El poder contra el que queréis luchar es fuerte y os destruirá.

—Ya lo sé. Soy víctima de una maquinación infernal de la cual no escaparé sino deshonrada y envilecida para siempre. He querido resistir y no puedo; pero quiero salir de aquí en seguida.

—Consentid y seréis libre. Después la bondad de Dios os salvará del abismo. Es muy profundo, pero tampoco tiene límites el poder de Dios; acordaos de ello.

Estas palabras, pronunciadas con voz monótona y lenta, casi sepulcral, produjeron en el alma de la hija del coronel el efecto de un alud de nieve. En aquel instante tomó su resolución.

—Bien, sí, dijo con agitación febril: estoy dispuesta. ¿Qué se exige de mí? ¡Hablad pronto!

—¿Debo llamar al director?

—Os lo ruego.

—¡Calmaos: no tardará en venir.

Margarita se sometía, pero pensando que

una vez libre sacudiría aquel yugo por cualquier medio. Lo que deseaba era salir; después, ya vería.

Volvió á abrirse la puerta, presentándose un hombre correctamente vestido, acompañado de sor Bathilde.

—Vamos, hija mía—dijo—ya sabía que me llamarías. No hay cosa como la celda para vencer todas las obstinaciones. Los ignorantes que preconizan otro sistema son unos visionarios. Después de decir esto, presentó un papel á la joven.

—Firmad, pues.

—Puesto que es necesario—dijo Margarita con aire sombrío.

—Podéis no hacerlo—replicó él con indiferencia.

—Sí, puedo; como el condenado bajo la guillotina.

Margarita trazó con rabia su firma en la hoja impresa que el director le había presentado:

—Señor—dijo ella—el acto á que os prestáis es peor que un asesinato. Firmo por recobrar mi libertad y no por otra cosa. Decidse á mis perseguidores. ¡Que Dios les castigue un día por tanta infamia!

El director sonrió para disimular su emoción.

Dentro de un instante—dijo—estareis en libertad.

Cumplidas ciertas formalidades precisas, el director la dijo antes de salir:

No tenéis medios de subsistencia. Acusáis quizás en vuestro fuero interno á personas que no abrigan malos sentimientos hacia vos.

—¿Qué lo prueba?

—Uno de ellos me remite mil francos que debo entregaros en el momento de vuestra salida, que ha llegado ya.

—¿Cómo se llama?

—Desea guardar el incógnito por delicadeza. Aquí está la suma.</

Los como castillos, pero no pudieron sujetar a aquella heróica mujer que los arroja gritando: ¡Es mi marido y tengo el derecho de hacer con él lo que me da la gana!

VERBENA DE LA PALOMA

A juzgar por los preparativos que ayer tarde se observaban en las calles de la Paloma y adyacentes, comparados con los de igual época de otros años, en que todo eran oros, salones de baile e iluminaciones en casas particulares, casi puede asegurarse que la verbena de la Paloma no ofrecerá muchos atractivos.

La capilla de la popularísima Virgen de la Paloma ha sido perfectamente pintada y adornada a expensas de su celoso cura párroco, imitando sillería hasta la cornisa, y como costumbre anual, se celebrará mañana función solemne a orquesta, predicando el Sr. López Anaya.

SUCESOS.

A la una de la madrugada fué llevado a la casa de socorro del distrito de Palacio un individuo que en los jardines de la calle de Ferrás fué herido de arma blanca por otro sujeto que se dio a la fuga.

El agresido manifestó al juez que no conocía al autor del delito.

Por librarse del ganado vacuno que iba en dirección al matadero, se subió ayer mañana en la barandilla del puente de Segovia un individuo, al cual tuvo la desgracia de caerse desde el pretil, fracturándose una costilla.

Fuó curado en la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

Ayer se cometió un robo en la casa número 13 de la calle de la Económica, consistente en varias prendas de vestir y 50 pesetas.

Se cree que la autora del robo haya sido la sirvienta, que hace dos días desapareció de la casa.

En la escalera de la casa número 10 de la calle de Esquilache se trabaron de palabra ayer dos individuos, resultando uno de éstos con varias contusiones. El otro contentísimo se dio a la fuga.

Un caballero que pasaba ayer d emadrigada por la plaza del Callao, fué insultado por una mujer por haberse negado a darle una limosna.

Intervinieron los guardias del cuerpo de Seguridad y la portosera maltrató de obra a los agentes.

A las cinco de la mañana se arrojó desde una ventana del piso 4.º al patio de la casa número 4 de la calle de Justiniano, una mujer de 60 años de edad, viuda, llamada Josefa Cobo.

No obstante la altura, la anciana solo sufrió la fractura de la pierna derecha.

Fuó llevada a la casa de socorro del distrito y después al hospital Provincial.

El juez de guardia, Sr. Mesa, se constituyó ayer tarde en el piso 2.º de la casa núm. 1 de la calle del Barquillo, para practicar diligencias relacionadas con un robo que se había descubierto ayer mañana y efectuado según parece, hace algunos días aprovechando el ladrón de ladrones, que hasta ahora no se han descubierto, la ausencia de los dueños del cuarto, los cuales han estado en Pozuelo.

El robo ha consistido en gran cantidad de ropas.

Para apoderarse de éstas, descerrajaron los cacos bastantes muebles.

TRAJES DE BAÑO. El centro de la moda se ha trasladado de París a las playas, y los trajes de baño son los que preocupan las hermosas cabezas de las elegantes damas parisienses.

En general, los colores claros son los que han sustituido a la tradicional sarga negra guarnecida con galones rojos ó blancos.

Uno de los trajes más chic es el siguiente: pantalón bombacho muy ancho y sujeto a la rodilla; blusa sujeta por un ancho cinturón de sarga, color cangrejo, y que da muchas vueltas al talle.

El traje todo es de sarga blanca con galón del propio color del cinturón.

Como complemento, marmotte escocesa blanca y rosa.

Muchas bañistas adoptan las medias negras ó rayadas.

El peinador, ó salida de baño, es necesario para impedir la indiscreción de más ó menos buen tono de los desocupados que están en la playa.

En estas prendas, el muletón esponjoso de los años pasados se ha sustituido por lana ó algodón de todos colores, lisos ó rayados.

La forma varía según el capricho, pero generalmente se lleva un manto con capucha ó una capa larga.

Con eso y conque sienten bien los baños, se habrá conseguido aunar la salud y la elegancia.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS Por el Sr. Guerrero se han hecho proposiciones al joven y distinguido primer actor D. Francisco Fuentes para que forme parte de la compañía del teatro Español.

tístico, señor marqués de Premio Real, empresario del teatro Principal de Cádiz, que ha permanecido entre nosotros con el objeto de reformar su compañía cómico-dramática.

El señor marqués ha conseguido un número de obras inéditas de autores muy conocidos, las que se propone estrenar en su tournée artística.

Entre ellas, sabemos de las siguientes: La nueva raza y Justicia al Rey, de Martínez Barriomuevo; Las Ruillars, de Hontoria; Resurrección Civil, de Velilla; Jaime, obra póstuma de la condesa de Parent; otra del notable escritor valenciano Enrique Gaspar y traducciones de Raul Forestier de Augier; de Celeste, de Marengo, y de La casa de muñecas, de Ibsen.

Para el día 17 del actual y a las ocho de la mañana, está citada en el Ayuntamiento la junta municipal del Censo, para dar a conocer el formado por la Diputación provincial con arreglo a lo dispuesto en la ley electoral.

Para ingresar en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado, deberán los aspirantes haber cumplido 12 años; presentarán certificado expedido en establecimiento oficial ó asimilado, en el que se haga constar tener estudiado Gramática castellana, Aritmética y Geometría elementales y nociones de Geografía y de Historia de España. El tiempo habilitado para la presentación de los documentos citados es, de 16 a 31 del corriente, de diez a doce de la mañana, no siendo festivos.

El programa de ejercicios de ingreso y demás pormenores los hallarán explicados los aspirantes en el anuncio-programa que está colocado en la tabla de anuncios de la escuela.

La matrícula para los que ya han sido alumnos de la citada escuela empezará el 1.º de septiembre próximo y terminará el 30 del mismo, las horas hábiles son, de diez de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables.

Se ha recibido en el Ayuntamiento de esta corte el retrato de S. A. la serenísima señora infanta doña Paz, obra del pintor bávaro F. Lenbach, que figuró en la última Exposición de Bellas Artes, celebrada en Barcelona, y cuyo retrato ha sido donado por la augusta señora a la corporación municipal.

A las ocho de ayer mañana, en el correo de Zaragoza, llegó a Madrid el señor presidente del Consejo.

En la estación le esperaban los ministros residentes en Madrid y muchos amigos particulares.

Después le visitó también mucha gente.

El Sr. Sagasta viene muy bien y muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Navarra, por parte de todas las clases sociales de la provincia.

Ha elogiado extraordinariamente la discreción y delicadeza de todos en cuanto se refiere a las cuestiones políticas y económicas pendientes, pues nadie le ha hecho la menor alusión respecto de ellas.

Ha sentido mucho no haber podido prolongar su estancia en la provincia, y sobre todo no haber podido cumplir la palabra que dió a los de Tudela, de pasar en dicha población si quiera un día, conforme con los deseos manifestados por la población.

El Sr. Sagasta no irá ya a Logroño. Pasará aquí la cuarentena, y si su hijo se pone mejor y se marcha a Andalucía, que es lo que se propone, entonces el presidente se marchará directamente a San Sebastián.

No hay que decir que hasta ahora nadie ha hablado una palabra de política al señor presidente del Consejo.

Una comisión de aspirantes de Telégrafos estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación para dar las gracias al ministro y al director de Comunicaciones, Sr. Montilla, por el decreto últimamente publicado, y que tanto favorece a la referida clase.

El Sr. Aguilera les agradeció su intención y se manifestó dispuesto a servirles en cuanto de él dependa.

En efecto, sabemos que se preparan otras reformas que han de ser bien recibidas en el cuerpo de Telégrafos.

La prensa de Cuba recibida por la vía extranjera, da cuenta de haber quedado constituida en Cienfuegos la junta organizadora del partido reformista y los subcomités provisionales de barrio. Con la creación de estos centros políticos queda completa la constitución del partido reformista en toda la isla.

En la comisión ejecutiva figuran personas como D. Saturnino Ortega, D. Patricio Delgado, D. Juan Escudero, D. Gregorio Castillo, D. Agustín Goytizolo y D. Manuel Hartasánchez, de tan reconocida influencia y de tan brillante posición, que por sí solas bastan para dar idea de la solidez con que el partido reformista queda constituido en Cienfuegos.

Según dice la prensa, a los constitucionales ha causado profundo estupor que en la comisión y en los subcomités figuren elementos de tanta importancia, porque esto significa un fuerte quebranto del partido en el mismo punto en que residen sus jefes más caracterizados.

Se está verificando ya el traslado de la delegación de Hacienda, con todas sus dependencias, al antiguo edificio de la Platería de Martínez, recientemente habilitado para ellas. Con este motivo, y por ser muy laboriosa y pesada la instalación de todo el material móvil, libros, documentos y archivo, van verificando su transporte a horas extraordinarias, y utilizando el día 15, que es festivo, se anuncia la suspensión del despacho en el día 16. Desde el 17 continuarán abiertas para el público, a las horas ordinarias, en su nuevo local.

Han sido ascendidos a sus inmediatos empleos: el teniente coronel de infantería de marina D. Serafín de la Rivera, el comandante D. Mariano Cardona y el capitán D. Francisco Palacios.

El Abate Bossini nos ha remitido el folleto que acaba de publicar con el título: Prisiones Españolas. — Estudios penitenciarios. — Visitas a la cárcel Modelo, cuyo folleto, inspirado en las más sanas doctrinas, es digno de la más eficaz recomendación, como lo recomendamos a nuestros lectores.

El Correo de Cuba dice que se ha fugado de la Habana la actriz valenciana Pepita Mari, que actuaba en el teatro Tacón.

La Mari se ha escapado con su amante, que es un distinguido joven de la buena sociedad habanera.

La compañía ha suspendido las representaciones, y el marido de la fugada, Sr. Soler, actor valenciano, regresó a la

Península trayéndose a su hijo, al que abandonó su madre.

La Mari se había conquistado muchas simpatías en la Habana.

Su fuga ha causado gran escándalo.

Leemos en un periódico malagueño: «Se ha dicho que anteaer desembarcó en Málaga, vestido a la europea, un moro muy influyente en las habillas de Mazza, Frajana y Beniscar.

Dícese que va a Madrid a reforzar las desatendidas gestiones de Kador sobre asuntos de Melilla.

Y que lleva cartas para un general muy conocido.

Rectificando algún detalle del robo de que ha sido víctima el capitán ayudante del batallón de Ferrocarriles, Sr. Viña, podemos asegurar que toda la cantidad que a dicho señor le fué sustraída, era de su exclusiva propiedad y no de su batallón.

Ayer mañana a las nueve se presentó ante el juez del distrito del Centro, el señor Regulez, dueño del círculo de recreo de la calle de Tetuán, reclamado por la autoridad judicial, con motivo de los crímenes perpetrados con ocasión del juego.

Los aspirantes y temporeros del cuerpo de Telégrafos, como muestra de agradecimiento a su digno director, Sr. Montilla, pensaban obsequiarle anoche con una serenata; pero a ruegos de dicho señor se la suspendió, a causa de la grave enfermedad que aqueja al hijo del Sr. Sagasta.

Dichos funcionarios no desisten de su propósito, aplazándolo para cuando cesen las circunstancias que les ha obligado a suspenderla.

DISPOSICIONES DE MARINA. Nombro secretario de causas del Apostadero de la Habana al capitán de infantería de marina D. Rafael Camoyano.

Idem jefe del negociado de obras de la comisaría del arsenal de la Carraca, al contador de navío de primera clase don Servando Llull.

Destinando al apostadero de Filipinas al contador de fragata D. Federico Capdevila.

En el ministerio de la Gobernación habia ayer carencia completa de noticias para la prensa.

El gobernador señor duque de Tamarit ha salido ayer tarde para la Granja, de donde regresará mañana.

El senador por Cuba D. Patricio Sánchez, se embarcará en la Coruña el día 21 para la Habana.

La anciana que ayer mañana se arrojó desde el piso 4.º de la casa núm. 4 de la calle de Justiniano, y de cuyo suceso dimos cuenta anteriormente, falleció a las tres de la tarde.

El cadáver fué llevado al depósito judicial.

Se han recibido en el ministerio de Estado dos interesantes telegramas: uno de Constantinopla, dando cuenta de haber sido asesinado el wali de Creta y del nombramiento de su sucesor, Turcan-baja, y otro de Stokolmo, participando que se ha constituido la sociedad de Americanistas, nombrando presidente de la misma al representante de España en Suecia.

El Sr. Sagasta (D. José) continuaba a las siete de la tarde en el mismo estado de gravedad, pero relativamente tranquilo.

Según telegramas del doctor Mendoza, recibidos en Gobernación, en los experimentos hechos en Marsella por dicho doctor ha encontrado el bacillus virgula de Koch.

LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA Por real orden del ministerio de la Guerra se ha mandado sustituir el actual plan de estudios en esta escuela por el que a continuación insertamos, propuesto por la dirección de la misma, atendiendo a las observaciones hechas durante el curso que finalizó en junio último:

Primer año

Primera clase. Nociones fundamentales sobre la artillería.—Estudio descriptivo del material de artillería usado por la marina española y por los ejércitos y marinas de las principales potencias militares.—Estudio descriptivo del material naval flotante.—Fortificación.—Puentes militares.

Segunda clase. Reglamentos tácticos y de maniobras vigentes en España.—Examen comparativo de los reglamentos tácticos y de maniobras de las principales potencias militares.—Servicio interior de los cuerpos.—Castramentación.

Tercera clase (electiva). Algebra superior.—Trigonometría esférica.—Geometría analítica.—Geografía general.—Historia general.—Dibujo de paisaje.—Taquiografía.

Cinco alternativa. Esgrima.—Francés.—Equitación é Hipología.

Segundo año.

Primera clase. Elementos de astronomía.—Topografía.—Geografía militar.

Segunda clase. Derecho político y administrativo.—Derecho internacional.—Economía política.—Administración militar.—Estudio descriptivo de los materiales sanitarios y de Administración militar.

Tercera clase (electiva). Geometría descriptiva.—Cálculos.—Mecánica.—Química.—Pólvora y materias explosivas.—Fabricación del material de guerra.

Cuarta clase (electiva). Inglés.—Alemán.—Arabe.

Cinco alternativa. Topografía.—Dibujo topográfico.—Francés.—Equitación.

Tercer año.

Primera clase. Ferrocarriles.—Telegrafía.—Telefonía.—Aerostación.—Criptografía.—Historia militar.

Segunda clase. Principios generales de organización militar.—Organización militar terrestre y marítima de España y de las principales potencias militares.—Arte militar.—Servicio y reglamento del Estado Mayor.

Tercera clase (electiva). Astronomía.—Geodesia.—Elementos de zoología y botánica.—Mineralogía.—Geología.

Cuarta clase (electiva). Inglés.—Alemán.—Arabe.

Cinco alternativa. Literatura.—Francés.—Equitación.—Campaña logística.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Una bomba.

Roma 14, 11:35 n. La policía acaba de descubrir en casa de un tal Claris, vendedor ambulante de periódicos, una bomba cargada, igual en un todo a la que estalló hace poco tiempo en el pórtico de la Cámara de los Diputados.

Según los datos recogidos por la policía, la bomba habia de ser colocada en la casa que habita el Sr. Crispi.

Dícese que en una reunión de anarquistas se decretó hace pocos días este atentado para vengar a Caserio y a Lega.

Se ha detenido a un tal Giganti por creerse que fuera el designado para perpetrar el crimen.—Fabra.

China y Japón.

Yokohama 13.—Recibido el 15. Acaba de publicarse la noticia oficial de que la armada japonesa derrotó el sábado a la escuadra china.—Fabra.

NACIONALES

Un crimen.

Alicante 14, 9:45 n. A las diez de la mañana del día de hoy, el vecino de ésta, natural de Mogue (Valencia), Enrique Casanova, ha infundido a una mujer, con quien sostenía relaciones, varias heridas graves con arma blanca, dando muerte con ésta a una vecina que acudió a los gritos de socorro de aquélla.

La causa ha sido los celos. Un niño de seis meses de edad que llevaba en los brazos la interférica, cayó al suelo, salvándose milagrosamente.

El criminal, en su huida, hirió al procurador D. Juan Langucha, que trató de detenerlo.

El referido Casanova ha sido capturado y puesto a disposición de los tribunales.

El pueblo, indignado y al grito de ¡matarle! quería arrebatar de las manos de la policía al delincuente.

Soledad escolar.

Pontevedra 14, 4 t. Se ha verificado a las doce la ceremonia de colocar el escudo y la bandera en el grupo escolar.

Del Ayuntamiento salió la procesión cívica, presidida por el director de Instrucción pública, Sr. Vincenti, y compuesta de las autoridades, comisiones, claustro de profesores, maestros, prensa, niños de la escuela y dos bandas de música.

En las calles del tránsito estaban colgados los balcones.

Una vez descubierto el escudo, ondeó la bandera, se dispararon cohetes y bombas, y los niños entonaron un himno.

Después se celebró un lunch. Brindaron el director de la Normal de Pontevedra, el auxiliar de la de Santiago, el maestro de Caidas, el de la Normal de Salamanca, el gobernador y el alcalde.

El Sr. Vincenti saludó a la comisión organizadora por aquel acto serio y propio del magisterio.

Dijo que en vez de los batallones escolares que fascinan a los niños sin instruirlos, ni favorecerlos, conviene organizar colonias escolares que alegren, instruyendo a los espíritus infantiles.

La colonia escolar tiene una misión de caridad, de educación y social.

Respecto a los pagos de los maestros, dice que el Estado, organismo supremo, debe recoger la deuda y presentar a las Cortes un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario.

Añadió que este era un pensamiento del ministro, que estaba dispuesto a realizar.

Pero después de pagarnos —añadió— hay que pedirnos mucha calma ante los niños; modestia, ante los ciudadanos; obediencia, ante los superiores, y todo realizado por la más intachable moralidad, especialmente en las maestras, que deben ser modelo de madres, esposas é hijas. (Grandes aplausos.)

La misión de educar—añadió—corresponde a los maestros primarios, no a los catedráticos de las universidades é institutos, quienes explican, por ejemplo, a los niños el concepto jurídico del juego; pero quien debe formar el corazón de los jóvenes, para que no jueguen, es el maestro.

Terminó excitando a los maestros a que cumplan con sus deberes.

Terminó la ceremonia con vivas a la patria, al rey y al profesorado.

Mañana se inaugura la asamblea pedagógica.—Ulloa.

En la Granja.

San Ildefonso 14, 11:15 n. En el expreso llegó el señor duque de Tamarit.

Después de comer en casa de su hermana, la señora duquesa de Ahumada, se dirigió al teatro, donde saludó a la infanta, que asistía por primera vez después del año.

Esta mañana hubo paseo en los jardines.

Asistió S. A. La colonia veraniega aumenta considerablemente.—Luis.

Otro crimen.

Ubeda 14, 4:55 t. Ha ingresado en esta cárcel D. Tomás Marín Medina, presunto autor de la muerte de Francisco Gómez, acaecida en el inmediato pueblo de Villanueva del Arzobispo.

Al celo y rectitud del juez D. Mauro Santiago se debe el descubrimiento del autor de dicho delito, persona de mucha influencia y que, según de público se dice, tenía arreglada la coartada.

El matador hace dos años fué herido de dos balazos por el Francisco Gómez.—Garrido.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 14.

El presidente del ministerio Sr. Duquesne se halla veraneando cerca de Prades (Pirineos Orientales), se encuentra indispuesto y obligado a guardar cama.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Una bomba.

Roma 14, 11:35 n. La policía acaba de descubrir en casa de un tal Claris, vendedor ambulante de periódicos, una bomba cargada, igual en un todo a la que estalló hace poco tiempo en el pórtico de la Cámara de los Diputados.

Según los datos recogidos por la policía, la bomba habia de ser colocada en la casa que habita el Sr. Crispi.

Dícese que en una reunión de anarquistas se decretó hace pocos días este atentado para vengar a Caserio y a Lega.

Se ha detenido a un tal Giganti por creerse que fuera el designado para perpetrar el crimen.—Fabra.

China y Japón.

Yokohama 13.—Recibido el 15. Acaba de publicarse la noticia oficial de que la armada japonesa derrotó el sábado a la escuadra china.—Fabra.

NACIONALES

Un crimen.

Alicante 14, 9:45 n. A las diez de la mañana del día de hoy, el vecino de ésta, natural de Mogue (Valencia), Enrique Casanova, ha infundido a una mujer, con quien sostenía relaciones, varias heridas graves con arma blanca, dando muerte con ésta a una vecina que acudió a los gritos de socorro de aquélla.

La causa ha sido los celos. Un niño de seis meses de edad que llevaba en los brazos la interférica, cayó al suelo, salvándose milagrosamente.

El criminal, en su huida, hirió al procurador D. Juan Langucha, que trató de detenerlo.

El referido Casanova ha sido capturado y puesto a disposición de los tribunales.

El pueblo, indignado y al grito de ¡matarle! quería arrebatar de las manos de la policía al delincuente.

Soledad escolar.

Pontevedra 14, 4 t. Se ha verificado a las doce la ceremonia de colocar el escudo y la bandera en el grupo escolar.

Del Ayuntamiento salió la procesión cívica, presidida por el director de Instrucción pública, Sr. Vincenti, y compuesta de las autoridades, comisiones, claustro de profesores, maestros, prensa, niños de la escuela y dos bandas de música.

En las calles del tránsito estaban colgados los balcones.

Una vez descubierto el escudo, ondeó la bandera, se dispararon cohetes y bombas, y los niños entonaron un himno.

Después se celebró un lunch. Brindaron el director de la Normal de Pontevedra, el auxiliar de la de Santiago, el maestro de Caidas, el de la Normal de Salamanca, el gobernador y el alcalde.

El Sr. Vincenti saludó a la comisión organizadora por aquel acto serio y propio del magisterio.

Dijo que en vez de los batallones escolares que fascinan a los niños sin instruirlos, ni favorecerlos, conviene organizar colonias escolares que alegren, instruyendo a los espíritus infantiles.

La colonia escolar tiene una misión de caridad, de educación y social.

Respecto a los pagos de los maestros, dice que el Estado, organismo supremo, debe recoger la deuda y presentar a las Cortes un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario.

Añadió que este era un pensamiento del ministro, que estaba dispuesto a realizar.

Pero después de pagarnos —añadió— hay que pedirnos mucha calma ante los niños; modestia, ante los ciudadanos; obediencia, ante los superiores, y todo realizado por la más intachable moralidad, especialmente en las maestras, que deben ser modelo de madres, esposas é hijas. (Grandes aplausos.)

La misión de educar—añadió—corresponde a los maestros primarios, no a los catedráticos de las universidades é institutos, quienes explican, por ejemplo, a los niños el concepto jurídico del juego; pero quien debe formar el corazón de los jóvenes, para que no jueguen, es el maestro.

Terminó excitando a los maestros a que cumplan con sus deberes.

Terminó la ceremonia con vivas a la patria, al rey y al profesorado.

Mañana se inaugura la asamblea pedagógica.—Ulloa.

En la Granja.

San Ildefonso 14, 11:15 n. En el expreso llegó el señor duque de Tamarit.

Después de comer en casa de su hermana, la señora duquesa de Ahumada, se dirigió al teatro, donde saludó a la infanta, que asistía por primera vez después del año.

Esta mañana hubo paseo en los jardines.

Asistió S. A. La colonia veraniega aumenta considerablemente.—Luis.

Otro crimen.

Ubeda 14, 4:55 t. Ha ingresado en esta cárcel D. Tomás Marín Medina, presunto autor de la muerte de Francisco Gómez, acaecida en el inmediato pueblo de Villanueva del Arzobispo.

Al celo y rectitud del juez D. Mauro Santiago se debe el descubrimiento del autor de dicho delito, persona de mucha influencia y que, según de público se dice, tenía arreglada la coartada.

El matador hace dos años fué herido de dos balazos por el Francisco Gómez.—Garrido.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 14.

El presidente del ministerio Sr. Du

VEINTE QUINTALES DE ORO!!!

Una noticia de verdadera sensación publica La Voz de Galicia, periódico de la Coruña.

Hé aquí la descripción que hace de la llegada a dicho puerto de unas hermosísimas peluconas, cosa ya rara en España.

Como esta cuestión ha sido objeto de todas las conversaciones, consideramos de interés dar a nuestros lectores algunos detalles que, aunque a simple vista parecen novelescos, tienen, sin embargo, todos los visos de la certidumbre.

Conviene ante todo advertir, que no se trata ya de una herencia de siete quintales y una arroba de oro, como ya dijimos, sino de una suma que pesa veintidós quintales aproximadamente.

Veamos la explicación: Cuéntase que el afortunado dueño de esa hermosa herencia ha dejado en la isla de Cuba otras 20.000 onzas más en oro, que con las 11.600 que ha desembarcado en nuestro puerto el vapor J. Jover Serra, hacen un total de 31.600 onzas de oro, ó sean 505.600 duros.

Si á esto se añade al premio que por regla general tiene en la actualidad el oro, 23 por 100, resultará que sólo el premio asciende á 116.236 pesetas.

Es decir, que todo esto importa la suma de 621.836 pesetas, equivalentes á 12.437.760 reales.

Esta cantidad que desde luego haría la felicidad de cualquier mortal que se encontrara sin una peseta, no constituye, como ya hemos indicado, sino una pequeña parte del capital de su venturoso dueño, y se explica, teniendo en cuenta que todo está en onzas de oro, y que aquí se propone seguir conservándolas.

DESDE ORAN

Las noticias que se reciben de Melilla están conformes en dos puntos capitales. La deficiencia legendaria de nuestra administración y el movimiento continuo de los rifloños influyentes para adquirir y reconcentrar elementos de guerra.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

Esta fiesta de nuestra Cámara de Comercio, tanto por lo justa y honrosa cuanto por lo que representa, merece ser recordada.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

diata, seca, segura y procuradora de que al intentar en el mes de noviembre la demarcación de la línea poligonal, habrá de derramarse sangre.

Lo lícito é ilícito que el rifloño necesita, se lo facilita el judío, como todo el mundo sabe; así es que Melilla parece un pueblo hebreo con guarnición española.

El rifloño, que es un pilla de siete suelas, comenta a su antojo todas estas debilidades, duda de nuestro poder menoscándolo y continúa tan desvergonzado y agresivo como antes de los tristes sucesos del mes de octubre.

Los asuntos hispano marroquíes están preñados de dificultades que pueden de un momento á otro conducirnos á uno de esos instantes supremos en que hay necesidad de vengar las repetidas afrentas hechas á la dignidad de todo un pueblo;

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

El Sr. Morlé dió las gracias á la Cámara de Comercio por el acto cortés y patriótico que acababa de realizar, y terminó brindando por la prosperidad de la colonia española.

La salud, muy buena. El correspondiente, FERNANDEZ.

So nos ruega muy encarecidamente por varios vecinos del Paseo de Recoletos, llamemos la atención de las autoridades acerca de las escenas realistas que presencian cuantos transitan por el sitio referido.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

Los que abusaron de su poder, los que gastaron, estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en esta sencilla palabra: Creced y multiplicaos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA CON CROMOS Y GRABADOS

El día 15 de agosto se pondrá á la venta el 13 número ilustrado de nuestro periódico. Contiene los trabajos siguientes: PRIMERA PLANA

Es un precioso cuadro, debido al pincel del reputado artista Sr. Ramirez. Representa una vista de la Concha de San Sebastián, donde en primer término se destaca un grupo de bañistas elegantes, admirablemente concebido y deliciosamente presentado.

SEGUNDA Y TERCERA PLANAS Tienen una bonita alegoría de San Sebastián, hecha por Cardona, y un magistral apunte á pluma, de Angel Pirala, representando una vista panorámica de la capital donostiarra en 1850; un delicadísimo dibujo representando á una gentil tañedora de Pi-guitarra, que sirve de encabezamiento á unos cantares; otro artístico dibujo de Pi-guitarra, en 1850, y finalmente, una rala coplana de la ermita de Córdoba, inspirada en la célebre poesía de Grilo, dibujada por Gamalo.

CUARTA PLANA Anuncios al cromó de las principales casas comerciales de esta corte. Estos trabajos son debidos á la casa Portabella, de Zaragoza.

TEXTO SAN SEBASTIAN EN 1850, por Angel Pirala, y en Nuestros tiempos, por B. Aguilar. GUITARREO (poesía), por Federico Jaques, ilustrada. CURRITO Y EL EMPERADOR, fragmento de un cuento, por el P. Coloma. EL PECADO (poesía), por O. Cuartero. LAS HOJAS SECAS (poesía), por Manuel Cano y Cueto. MÚSICA (poesía), por C. Solsona. UNA JUNTA DE PARTIDO, por Fernando M. Redondo. LOS TRES AMBICIOSOS (cuento), por Luis López-Ballesteros.

Precio del número para el público en general, 15 céntimos; para nuestros suscriptores, 10.



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 15 DE AGOSTO

NOTICIAS DEUDA PÚBLICA Pagos y entrega de valores. Días 13 al 18.

PARADA: Asturias. Jefe de día: Señor teniente coronel de León, D. Mariano Pérez.

DR. MORALES 27 años especialista en sífilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carreras, 38, pral.

FARMACIA ECONOMICA abierta toda la noche. Duque de Alba, 17, farmacia de Troje.

CATARROS Las pilosas antisépticas del Dr. Audet curan la sifilis pulmonar y los catarrós crónicos del pecho.

CALENTURAS INTERMITENTES Curación rápida y segura con las pilosas del T. AJO preparadas por Ruiz.—Caja de 60 pilosas, 2 pías.—Van por correo un aumento de 30 céntimos.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Serrano, 31, Madrid.

CHARADA

Prima-cuarta es tu esperanza de que te haga caso todo. Declárate; mas de modo que aparezca sólo chanza. Si dos escribes en tono serio, formal y cortés, es posible que se tres y te trate como á un mono.

Solución á la anterior: CLEMENTA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 15

PRINCEPE ALFONSO.—5.—La mascota, 6.—Los africanistas.—La romería del Halcón.—La cruz blanca.—Copa Club. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—4 1/2. Correo nacional.—Coppelia (balle). Gran robada de precios en las localidades.—De 6 á 10 m.—de 5 á 8 t. y de 9 á 11 de la noche, sesiones de patines. Entrada una peseta. GRAN CIRCO DE COLON.—5 y 9.—Dos grandes y variadas funciones. En ambas tomarán parte la hermosa Geraldine con la fantástica danza Serpentina, los hermanos Leopold en los trapecios volantes, y otros números de novedad. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco el Grande, calle de Jerte, núm. 10).—3 3/4 de la tarde y 10 noche.—Dos grandes partidos de pelota, á cesta, entre cuatro jóvenes pelotaris. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Expositio zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer. TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas públicas miércoles y días festivos. PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros de puntas, descaño de tinta y cerrado, con divisa encarnada y blanca, de la antigua y renombrada del excelentísimo señor duque de Veragua, de Madrid, siendo estoqueado por Juan Gómez de Lesaca y Manuel Nieto (Goreté). Además se lidiarán cuatro novillos embolados por los aficionados que gusten bajar al redondo.

HERENCIA HORRIBLE!!!

Lo es en efecto la que multitud de padres suelen legar á sus hijos. No les recuerde la conciencia del dinero gastado en bacanales orgías, en lúbricos placeres, y les cuesta trabajo desprenderse de la cantidad necesaria para remediar el mal causado.

Empieza generalmente por una úlcera en el sitio en que se verificó la infección, y tras algunos intervalos de tiempo de varias semanas, suelen irse presentando los infartos ganglionares en las ingles ó en la garganta, dolores vagos y erráticos, erupciones en forma de manchas corizas, ampollas ó pustulas; especialmente en la boca, cara, pecho y otros órganos importantes.

Este es un problema que la medicina tónica resuelto tiempo ha, si bien es muy reciente haberle sintetizado en un solo medicamento, mejor dicho, en una sola preparación, mérito que se debe á Duprattans, cuyo método antiséptico cura radicalmente la sífilis en cualquiera de sus períodos, sin necesidad de apartar á ningún otro medicamento.

VAJILLAS GRANDES SURTIDAS. Nuevas y ruidos dibujos de 30 pesetas en adelante; copias cristales para agua, 5 pías. decenas; copias para vino, 4 id.; para licor, 3 Botellas, juegos de cristales de 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

ENFERMEDADES SECRETAS La BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada.

La BLENNORRAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición á padecerla segunda vez, y hasta la tercera, si no se toman las debidas precauciones.

SAL DE AGRAZ

DEL DR. JIMENO EFERVESCENTE GRANULAR Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones.

ACADEMIA PREPARATORIA para ingreso en el "Illeiri" dirigida por los oficiales del cuerpo de Sres Gasque y Pardo, profesores de la Academia de Artillería hasta 1.º de mayo de 1887.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA CONCENTRADA DE SANCHEZ OCAÑA.—La bebida más sana y eficaz para purificar la sangre, y curar las TRIFURACIONES, ARBORES Y ERUPCIONES DE LA PIEL.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Emilio A. Coll, calle de Al-sina, 760.

AGRICULTOR práctico en las modernas teorías de labor, abonos químicos, etc., de su ocupación apropiada á sus conocimientos. Cédula número 31.757. Zaragoza.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION PRINCEPE, 3, ENTRESUELO Ante el notario Sr. D. Federico Piana se ha otorgado hoy escritura de adquisición de una parcela de 29 fanegas de terreno, comprendido entre el barrio de la Concepción y Chamartín.